

新时代 新征程 新伟业

加快乡村建设行动 发展乡村特色产业

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县委书记孙红伟带队调研农业强县建设工作。他强调,全县各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,学习运用浙江“千万工程”经验,坚持“农业强、农村美、农民富”总目标,放大特色优势,坚持项目引领、强化科技支撑、完善配套设施,扎实推动农业高质量发展不断取得新进展、新突破,努力走出一条具有扶沟特色的农业强县之路。

孙红伟一行先后来到该县韭园镇古耕农业、曹里乡桂柳种鸭育种有限公司、阳光社区幸福家园综合体、西吴蔬菜园区、清水河

堤顶路(曹里段)、汴岗镇于营村,高标准农田示范区等地,通过听取汇报、实地查看等形式,详细了解重点农业项目及农业强县建设情况。

孙红伟要求,要把发展乡村特色产业作为重中之重,按照“一镇一特、一村一品”发展思路,结合本地实际,找准目标定位,注重发挥龙头企业带动作用,不断完善产业链上下游配套设施,助推特色种植养殖业高质量发展,为农业强县建设提供坚强支撑。

要充分发挥蔬菜生产优势,以“专业化布局、标准化生产、产业化经营”为目标,组建专业育苗科技服务团队,加快建设优质种苗繁育基

地,助推蔬菜产业快速发展。要坚持规划先行,统筹考虑农产品冷藏保鲜设施布局、功能和规模,通过合作共建、奖励补贴等形式引导支持冷藏保鲜设施建设,着力打造高效便捷冷链物流网络。

要以“产业兴旺星”为牵引,深化“五星”支部创建,通过党支部领办合作社等方式,带动广大农户融入农业现代化发展,不断提升农民合作社联农带农能力,为农业增效、农民增收拓宽途径。要扩大全域水系连通效应,加快堤顶路建设,因地制宜布局特色产业,着力打造农业特色产业经济带。

要扛稳粮食安全重任,充分利用高标准农田智慧监管平台,发挥

大数据、人工智能、遥感监测等先进技术作用,推动实现管护运营常态化、精准化、信息化、长效化,确保高标准农田持久发挥效益。

要充分利用数字化智慧平台信息技术,整合县域各种资源,着力搭建县、乡农机农资应急管理中心,不断提升应急指挥调度效能,为促进传统农业转型升级、更好服务农业生产提供保障。

要加快实施乡村建设行动,推进幸福家园综合体建设,完善功能配套,改善镇村环境,建设宜居宜业和美乡村,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

县领导张雪芳、曹来凌、孟涛、刘记、李涛、周德志等参加调研。

树牢“项目为王”理念 全力以赴推动项目建成达效

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县委书记孙红伟实地调研重点工业项目建设情况。他强调,全县各级各部门要树牢“项目为王”理念,坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,聚焦重点工业项目,争分夺秒、奋力拼抢,着力强龙头、补链条、聚集群,确保项目建设跑出加速度、首季实现“开门红”。

孙红伟一行先后到食品产业园、中增家纺产业园、纺织科技产业园、绿色无尘铸造产业园、金泰金属、盛瑞纺织等项目建设现场,实地查看项目建设情况,详细了解施工计划和完成时限,现场协调解决存在的困难和问题。

孙红伟要求,要坚持把产业作为高质量发展发展的硬支撑,坚定集群发展、链式布局、园区化推进方向,推动工业产业高端化、智能化、集群化、绿色化发展,全力构建独具扶沟

特色的现代产业体系。要突出创新引领,鼓励企业加强产品开发和自主研发,不断增强企业自主创新能力,不断提升企业核心竞争力。要优化园区布局,进一步完善供水、排污、道路、绿化、电力等配套设施建设,不断提升园区管理服务水平,提升综合承载能力。要加快建设进度,牢固树立效率意识和实干导向,紧盯时间节点,明确目标任务,强化过程管理,压紧推进、高效实施,全力以赴推动项目早建成、早投产、早达效。要强化服务保障,持续深化“万人助万企”活动,县处级干部和包联单位要下沉一线、主动靠前,切实帮助企业解决发展中遇到的难点、痛点、堵点问题,为项目建设、企业发展提供有力保障。

县领导曹来凌、李涛、梁战伟,县先进制造业开发区管委会主任宋晓霞等参加调研。

军人荣立二等功 喜报匾额送到家

本报讯(记者 金月全 通讯员 闫硕 冯艳)3月1日,扶沟县人武部、退役军人事务局联合吕潭乡政府,给荣立二等功现役军人杜猛的家属送去喜报,送上党和政府的关怀与温暖。

当天上午,该县吕潭乡金岗尾村锣鼓阵阵、鞭炮齐鸣,热闹非凡。报喜团成员抬着熠熠生辉的“二等功臣之家”匾额从村口一路走来,杜家的亲朋好友和街坊邻居听到后纷纷从四面八方赶来道贺,现场热闹非凡。

在杜猛家中,该县人武部部长戈清、副县长郭辉详细询问了军属

的家庭情况,感谢军属为国家、部队培养了优秀人才,希望军属一如既往地支持立功军人扎根军营、再立新功,为全县有志青年参军入伍树立榜样。

杜猛的父亲说:“儿子今年又立了一个二等功,我既骄傲又自豪,希望儿子今后在部队里更加努力,做一名优秀的新时代军人。”

据了解,杜猛服役于海军某部,平时深入学习习近平强军思想,坚持刻苦训练、科学训练,坚持地面苦练、空中精飞,为航母战斗群建设作出了重要贡献,两次荣立二等功。

江村镇

麦田管理“把好脉” “见招拆招”抢时机

本报讯(记者 金月全 通讯员 马帅 侯肖磊)为守护农民“粮袋子”,连日来,扶沟县江村镇积极行动,对当前小麦病虫害防治工作再动员再部署再落实,做好“三个强化”,全面开展春季麦田管理工作。

强化责任意识,细化任务分工。为切实抓好春季麦田管理工作,扎实推进小麦单产提升行动,该镇及时召开镇村两级干部会议,传达学习《2024年扶沟县春季麦田管理技术意见》精神,明确责任、细化任务,要求农业干部发扬“主动作为、敢于创新、善抓落实”的工作作风,切实深入一线,抓好麦田病虫害防治工作的督促落实。农技人员指导农户因苗施策,合理施肥。分区人员要精准把控,分期压差推进。多方协作、共同努力,抓好“三促”,落实“三防”,力争夏粮丰产丰收。

强化监测防治,精准科学指导。江村镇秉持“早发现、早预防、早控制”的原则,积极对接县植保站技术人员,组织村“两委”干部和农技人员,深入田间地头进行实地调研,查看小麦返青和生长情况,认真做好小麦病虫害监测,实地指导村民科学防治。推广“一喷三防”技术,指导村民在小麦生长期科学使用杀虫剂、植物生长调节剂、叶面肥、杀菌剂和微肥等混配剂喷雾,确保小麦增产增质。选用科学的防治药剂,兼顾好纹枯病、茎基腐病、条锈病、麦蚜、麦蜘蛛等重大病虫害的防治,及时解决出现的各类问题。

强化防治意识,加大宣传力度。各村通过悬挂横幅、微信群转发等方式,广泛开展田间科学防治讲解活动,广泛宣传春季麦田管理科学知识,因地因苗分类指导,就灌溉、追肥等问题给予具体指导。



连日来,扶沟县抓住墒情较好的有利时机,及时组织群众加强以施肥、除草等为主的麦田管理,促进返青小麦迅速茁壮成长。图为扶沟县大李庄乡七里河村群众正在给小麦追肥。

一面来自武汉的锦旗

□记者 金月全 通讯员 纪俊辉

3月4日上午一上班,扶沟县政务服务中心政务大厅医保窗口负责人王洪亚就收到一个快递,他满腹疑惑地打开快递,发现里面竟是一面来自武汉市的锦旗,上面写有“全心全意为人民服务、尽心尽力替群众办事”字

样。据王洪亚介绍,赠旗者付女士是扶沟县大新镇人,常年随子女在湖北省武汉市居住。付女士患有慢性疾病,长期在武汉同济医院就医。2023年4月,她到政务大厅办理就医备案时,得知大厅提供帮办代办服务。此后,每隔1个月至2

个月,付女士就将所需报销材料快递到政务大厅,王洪亚帮其全程帮办代办。

近一年来,付女士及家人曾多次发红包表示感谢,但都被王洪亚婉拒,这才有了快递锦旗的举动。

为打造人民满意的政务服务品牌,扶沟县政数局建立健全政务服务

帮办代办机制,打造“保姆式”“一站式”“一对一”贴心服务,将帮办代办全方位融入政务服务体系建设,全力打通服务群众“最后一公里”。

今年以来,该局已为群众提供帮办代办2539件,免费邮寄510件,群众满意率达100%,多次受到群众表扬。

人大代表履职风采

陈慧丽:履职担使命 惠民展风采

□记者 金月全 通讯员 邢耀伟

陈慧丽当选市人大代表以来,始终不忘代表职责,作为扶沟县慧欣家政公司总经理,深耕细作行业领域,投身民生事业发展,积极奉献社会,深刻践行市人大代表的的光荣职责。

辛勤奋斗,忠做善于经营业务的深耕者。陈慧丽2010年成立慧欣家政公司,经十余年不懈奋斗,累计为社会培养家政从业人员8000余人,辐射全国几十个大小城市,就业率达到95%。目前,慧欣家政公司占地面积1000多平方米,拥有教室、实操室23个,专业培训讲师20人、教师12人,培训项目包含育婴、小儿推拿、催乳、产后调理、养老护理、保洁等。

服务社会,善做改善群众生活的奉献者。陈慧丽立足民生需求,洞察社会发展,其公司不仅为群众提供了优质就业岗位,还实实在在改善了群众的生活水平。在慧欣家政公司有一则感人的故事,陈慧丽在选区走访时,得知一个40多岁的男士突发脑溢血失去工作能力,看病欠了不少债,家中还有两名读高中的孩子需要供养,突如其来的变故让这个本不富裕的家庭雪上加霜。懂事的孩子吵着要辍学打工补贴家用,其妻子李女士坚决不同意。为了还清债务,李女士打了三份零工维持生活。陈慧丽得知这一情况后,主动对这个家庭进行帮扶,并把李女士培训成一名优秀的月嫂。当了5个月嫂,李女士的家庭状况得到明显改善,她丈夫的病

情也有所好转,两个孩子也已顺利考入理想大学。李女士逢人便说:“是陈老师改变了我们的命运,太感谢了!”她不愧是我们选出来的好代表。”

不断进取,争做不断砥砺前行中的先进者。她不懈努力,深耕行业,在带领团队服务人民过程中获得多项荣誉称号。2015年,陈慧丽被评为全国优秀农民工。2018年,陈慧丽被评为周口市十佳创业创新女性、周口市三八红旗手。2022年,陈慧丽被评为河南省巾帼建功标兵、周口市家政行业领军人物等。

胸怀大局,立志做家政服务行业的践行者。作为人大代表就是要有更高的站位、更深的思考、更精的服务,她深知时代在变,客户对家政

服务的质量要求也越来越高,要不断提升家政从业人员的能力和水平。为此,她对公司未来五年的发展作出规划:要让更多的人知晓慧欣家政;要吸纳更多高素质高学历人才,提升家政从业人员的综合素质;力争五年之内将扶沟慧欣家政学校扩大三倍以上;尝试在其他城市设立慧欣家政扶沟月嫂服务站,给予家政从业人员更多温暖。

情系人民,把责任扛在肩上。作为市人大代表,陈慧丽以实际行动诠释“人民代表为人民”的神圣职责,为扶沟劳务品牌发展贡献力量。在扶沟县人大常委会和广大家政群体的肯定下,陈慧丽更加坚定了为民履职尽责的决心和信心。

视角



近日,扶沟县公安局召开2024年公安工作会议,对获得省级、市级先进的个人和集体进行表彰。图为颁奖活动现场。

记者 金月全 通讯员 史中海 摄